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CAMARA MUNICIPAL DE CAMPINA DA LAGOA, ESTADo DO PARANÁ, ATA DA 72 REUNIAO 
ORDINARIA, DA 3 SESSÃO LEGISLATIVA DA 152 LEGISLATURA. Realizada no dia 27 de 

Março de 2023, no Plenário da Câmara Municipal, às 19:30 horas, com a presença dos 
seguintes Vereadores: Gustavo CardoSo Gonçales - Presidente, Nágila Silva Dal Poz da 
Silveira - Vice Presidente, Karla Alexandra de Camargo - 1ª Secretária, Rosângela Sabrina 
Fernandes Mazer- 22 Secretária, Francisco Eduardo dos Santos, Ivan Douglas Freiberger 
Freitas Pereira, Renato Soares de França e Silvana de Lurdes Gelinski Rosa. 
Ausente o Vereador Alceu Manoel Gobbi, em viagem à cidade de Cascavel, Paraná, para 
tratamento médico. 

O Presidente faz seus cumprimentos, convida o Vereador lvan Douglas Freiberger Freitas 
Pereira, para fazer a leitura da Bíblia. Em seguida, verifica o número legal de Vereadores 
presentes, declara aberta a Sessão. 

faz a leitura. 

O Presidente coloca em DISCUSSÃO A DISPENSA DA LEITURA DA ATA sem manifestação, 
coloca em Votação, sendo aprovada por unanimidade. 
O Presidente coloca em DISCUSSÃO A ATA DA 6 REUNIÃO ORDINÁRIA, realizada no dia 20 

de Março de 2023, sem manifestação, o Presidente coloca a Ata em Votação, sendo 
aprovada por unanimidade. 
O Presidente pede que a Secretária faça a LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS. A Secretária 

O Presidente encerra o Primeiro Expediente e inicia o Segundo Expediente. 
O Presidente pede que a Secretária faça a leitura da SÚMULA DO PROJETO DE LEI 006/2023. 

EM APRESENTAÇÃO, que autoriza o Poder Executivo a firmar e manter termo de 
colaboração e a conceder subvenção à Associação dos Estudantes Acadêmicos de Campina 
da Lagoa - ASSECAL, e dá outras providências. A Secretária faz a leitura. 

O Presidente pede que a Secretária faça a leitura da SÚMULA DO PROJETO DE LEI 007/2023, 
EM APRESENTAÇÃO, que autoriza o Poder Executivo a firmar e manter termo de 
colaboraçãoea conceder subvenção ao Lar dos ldosos Padre José Montenegro de Campina 
da Lagoa. A Secretária faz a leitura. 
0 Presidente pede que a Secretária faça a leitura da SÜMULA DO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR 003/2023, EM APRESENTAÇÁO, que autorizao Poder Executivo proceder 

a complementação dos valores pagos aos Enfermeiros Padrão. A Secretária faz a leitura. 
O Presidente pede que a Secretária faça a leitura do REQUERIMENTO Nº 01/2023, DE 

AUTORIA DAS VEREADORAS NÁGILA SILVA DAL POZ DA SLVEIRA, ROSÂNGELA SABRINA 
FERNANDES MAZER, KARLA ALEXANDRA DE CAMARGO E SILVANA DE LURDES GELINSKI 

ROSA, requerendo informações do Executivo Municipal referentes a construção de salas 
de aulas na Escola Municipal Roberto Brzezinski. A Secretária faz a leitura. O Presidente 

coloca o REQUERIMENTO EM DISCUSSÃO, sem manifestação, coloca em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. 

Sem matéria em pauta para a Ordem do Dia, o Presidente deixa a PALAVRA LIVRE AOS 

VEREADORES. 

Presidente 

O VEREADOR IVAN DOUGLAS FREIBERGER FREITAS PEREIRA, em uso da palavra faz seus 
cumprimentos. Justifica a necessidade da sua indicação ao Executivo Municipal, apresentada 
nessa reunião, para a instalação de grades nos bueiros e bocas de lobo, visando evitar o 
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entupimento com lixos domésticos. Em seguida, manifesta seu contentamento pela resposta 
afirmativa da sua indicação, para a promoção de cursos profissionalizantes para deficientes 
tisicos, de que a Secretaria Municipal de Assistência Social já possui em sua grade os cursos e 
intorma aos interessados que procurem a Secretaria Municipal de Assistência Social para 
escolhero curso e fazer a inscrição. 

A VEREADORA KARLA ALEXANDRA DE CAMARGO, em uso da palavra faz seus 
Cumprimentos. Faz cumprimento especial aos colegas de profissão (enfermagem), presentes 
na reunião, destacando que merecem a conquista da equiparação salarial, cujo projeto está 
tramitando no Legislativo, e são merecedores de muito mais, pois um profissional de 
enfermagem são enfermeiros vinte e quatro horas por dia porque estão sempre atendendo 
e orientando a comunidade. 

A VEREADORA NÁGILA SILVA DAL POZ DA SILVEIRA, em uso da palavra faz seus 
cumprimentos. Destaca que os enfermeiros muitas vezes são médicos também. Em seguida, 
fala sobre o ofício 051/2023 do Executivo Municipal, lido nessa reunião, onde aponta que as 
Vereadoras Nágila Silva Dal Poz da Silveira, Rosângela Sabrina Fernandes Mazer e Silvana de 
Lurdes Gelinski Rosa, infringiram leis ao visitarem as escolas municipais, pois tal ato somente 
poderia acontecer mediante autorização e/ou representação formal da Câmara Municipal; 
pede que seja oficializado o Executivo Municipal para que informe em qual Lei a Secretaria 
Municipal de Educação se amparou para proibir a entrada de Vereadores no recinto das 
Escolas Municipais; diz que pretendiam fazer uma visita "in loco" para averiguar a 
veracidade das reclamações sobre infiltrações em salas de aulas e sobre a merenda escolar, 
e caso fossem afirmativas, aí sim, levariam ao conhecimento do Plenário para requerer 
informações junto ao Executivo Municipal; que o fato do Legislativo Municipal ter que agir 
de forma colegiada não restringe os direitos do Vereador, portanto não houve 
irregularidade, pois foram eleitas pelo povo e para defendê-los e não para agradar o 
Executivo Municipal; que näo irão se calar e nem se intimidar; que o Executivo nas três 
visitas à Câmara Municipal pediu ajuda para fiscalizar e assim estão fazendo; que são 
corriqueiras as reclamações a respeito das salas de aulas com umidade; e questiona se está 
tudo regular por que foram impedidas de entrar na escola; que sempre respeitou a 
Administração Municipal e não sabe onde querem chegar. 
A VEREADORA SILVANA DE LURDES GELINSKI ROSA, pede um aparte, sendo concedido pela 
Vereadora Nágila Silva Dal Poz da Silveira. Diz era apenas uma visita amigável e não iam 

expor ninguém; que queriam averiguar as reclamações referentes a merenda escolar, por 
que os recursos para aquisição da merenda são liberados regularmente; que não estão 
dizendo que a merenda não é nutritiva e, sim, que poderia ser melhor; que foram impedidas, 
mas não forçaram a entrada; que estavam cumprindo a função de Vereadoras e foi uma 
situação constrangedora para ambas as partes. 

Presidente 

A VEREADORA ROSÂNGELA SABRINA FERNANDES MAZER pede um aparte, sendo 
autorizado pela Vereadora Nágila Silva Dal Poz da Silveira. Ressalta que era uma simples 
visita porque a população cobra essas visitas; que já foi diversas vezes, sozinha, nas escolas e 
sempre foi bem recebida; que não entende porque foram impedidas naquela escola e de 

fato foi uma situação constrangedora. 
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A VEREADORA NÁGILA SILVA DAL POZ DA SILVEIRA, prossegue. Diz que o video postado pelas Vereadoras repercutiu e recebeu manifestações de apoio de Vereadores de cidades VIZinhas dizendo que em seus municípios tal fato não acontece. E fala aos pais dos alunos que fiquem atentos, que estão buscando, mas não est�ão querendo deixá-las (Vereadoras) trabalhar. 
0 VEREADOR IVAN DOUGLAS FREIBERGER FREITAS PEREIRA, pede a palavra, sendo concedida pelo Presidente. E pede cópia do ofício em questão; sendo autorizado o pedido pelo Presidente. 
O VEREADOR FRANCISCO EDUARDO DOS SANTOS, em uso da palavra faz seus 

cumprimentos. Fala da visita, em companhia do Presidente, Vereador Gustavo Cardoso 
Gonçales, ao Secretário de Estado do Desenvolvimento e Turismo, Deputado Estadual 
Marcio Nunes, onde fizeram protocolos, dentre eles, o de recursos para as festividades de 
aniversário do município em Novembro, onde o Deputado se comprometeu em ajudar. 

O PRESIDENTE, usa a palavra. Diz que foram muito bem acolhidos pelo Deputado Estadual 
Marcio Nunes, que sempre teve um comprometimento muito grande com Campina da 
Lagoa. 

A VEREADORA SILVANA DE LURDES GELINSKI ROSA, faz seus cumprimentos. Parabeniza o 
Senhor Conceição Pereira, pelos 99 (novena e nove) anos, destacando que o Senhor 
Conceiç�o é um pioneiro e contribuiu muito com o município de Campina da Lagoa. Fala da 
subvenção para a Associação dos Acadêmicos, cujo projeto foi apresentado nessa reuni~o; 
explicando que a subvenção de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), corresponde ao valor 
indicado pelos Vereadores no orçamento impositivo, e o projeto com repasse do Executivo 
não foi protocolado e espera que o Executivo envie o projeto porque assim se totalizará o 
valor de R$ 409.000,00 (quatrocentos e nove mil reais), ou seja, R$ 200.000, (duzentos mil 
reais) do orçamento impositivoe R$ 209.000,00 (duzentos e nove mil reais) do orçamento 
do Executivo Municipal. 
A VEREADORA KARLA ALEXANDRA DE CAMARGO, pede um aparte, sendo concedido pela 

Vereadora Silvana de Lurdes Gelinski Rosa. E diz que acreditava que o valor indicado pelos 
Vereadores seria uma complementação para o valor que o Executivo repassava. 

Presidente 

A VEREADORA SILVANA DE LURDES GELINSKI ROSA, prossegue. Fala que a promessa do 
Executivo era que a partir do segundo ano do seu mandato o repasse seria para cobrir 100% 
(cem por cento) das despesas, mas até o momento não foi cumprida; e aguarda que o 
Executivo protocole o projeto com o valor do orçamento do Executivo. Em seguida, fala que 
o projeto para subvenção para o Lar dos ldosos Padre José Montenegro é muito importante 
para ajudar nas despesas do Lar e será aprovado em breve; e que foi realizado o desafio do 
bem pela Estância Revoada, em prol do Lar dos ldosos e as arrecadações são entregues 
amanhã (28.03). Parabeniza as enfermeiras pelo projeto de equiparação salarial, destacando 
que são merecedoras tendo em vista os trabalhos que realizam. Fala sobre o aumento dos 
casos de dengue no município, destacando que a população deve ser cobrada, mas que a 
Administração Municipal também deve fazer sua parte para manter a limpeza, visto no 
depósito de lixo municipal há mitos locais com acúmulo de água. Agradece a participação 
da comunidade e todos os envolvidos na festa de rodeio da Estância Revoada e questiona 
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por queo município não disponibiliza mais ambulância para a festa, tendo que se contratar uma ambulância do SAMU. 
O PRESIDENTE, usa a palavra. Parabeniza a Vereadora Silvana de Lurdes Gelinski Rosa, pelo seu comprometimento na festa de rodeio do desafio do bem em prol do Lar dos ldosos, onde fez uma montaria em touro para cumprir o desafio. A VEREADORA SILVANA DE LURDES GELINSKI ROSA, agradece e diz que cumpriu o desafio porque é sempre melhor ajudar do que ser ajudado. 

Estado do Paraná 

O PRESIDENTE, em uso da palavra, parabeniza o histórico de luta da classe de enfermagem em busca da equiparação salarial; destacando que, como médico, sabe da necessidade de um profissional de enfermagem numa equipe médica; e é conhecedor da luta e do trabalho de todos. 

Presidente: Gustavo Cardoso Gonçales 

C.N.P.J. n° 00.742.984/0001-86 

Sem mais manifestação na Palavra Livre, o Presidente encerra o Segundo Expediente, inicia o Terceiro Expediente, sem inscrito para Tribuna, para a 82 Reuniäo Ordinária, no dia 03 de Abril de 2023, às 19:30 horas, no Plenário da Câmara Municipal. E declara encerrada a 
reunião. 

Vice Presidente: Nágila Silva Dal Poz da Sveira 
12 Secretária: Karla Alexandra de Camargo kld Wlecane d 

Francisco Eduardo dos Santos 
22 Secretaria: Rosângela Sabrina Ferpandes Mazer 

lvan Douglas Freiberger Freitas ergira 
Renato Soares de França 
Silvana de Lurdes Gelinski Rosa 
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